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Premesse 

Motivazioni:  

Il progetto offre la possibilità agli studenti di seguire un percorso di alfabetizzazione motoria 

secondo le Linee guida del MIUR ovvero di partecipare ad attività strutturate e differenziate a 

seconda delle età degli studenti.   

L’attuazione del progetto prevede una fase preliminare durante la quale le insegnanti si 
accorderanno con gli esperti relativamente alle attività da proporre tenendo conto delle conoscenze 
e delle abilità pregresse degli studenti.  
In itinere le insegnanti si confronteranno con l’esperto di riferimento per creare degli intrecci 
disciplinari. 

 
Il totale previsto per il progetto è di 88 ore di lezione pratiche in palestra 

(da gennaio a giugno). 
 

Finalità: 

Orientare lo sviluppo psicomotorio dei bambini e migliorare le relazioni tra pari.  

Favorire l’acquisizione, il consolidamento e il potenziamento di schemi motori di base attraverso la 

partecipazione ad attività ludiche in un contesto appropriato.   

Comprendere l’importanza delle regole e sviluppare la comprensione, l’accettazione e la 

condivisione delle stesse attraverso la partecipazione a sfide individuali, a giochi di gruppo o a gare 

tra squadre.    

 

Obiettivi: 

Incrementare schemi motori di base. 

Orientarsi nello spazio e nel contesto. 

Partecipare in modo attivo.  

Imparare a confrontarsi e a relazionarsi attraverso il gioco.  

Usare le conoscenze apprese per creare nuovi giochi.  

Acquisire la padronanza del proprio comportamento motorio. 

Ricordare e ricostruire attraverso diverse forme di rielaborazione quello che si è visto, fatto, sentito; 

Comprendere che il ricordo e la ricostruzione possono essere diversi. 

Fasi di lavoro programmate: 

- Riscaldamento statico e dinamico - Attività ludiche individuali, di gruppo e a squadre 

Metodologie didattiche: 

Gioco e Laboratorio 

Modalità organizzative  

Tempi: 

Da Gennaio 2021 a giugno 2021 

Materiali: 

Attrezzi da palestra  



Collaboratori esterni:  

Documentazione 

Monitoraggio e verifica 

Saranno effettuate delle attività di monitoraggio e verifiche tramite esercizi, percorsi individuali, 

giochi.  

Data e firma   
18 novembre 2020                                                       I docenti della scuola primaria di Tizzano 

 


